

新疆小伙寄特产

感谢太原好房东

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)一名新疆小伙,在太原做生意期间受到房东关照。离开后,小伙多次寄来新疆特产,房东也回赠“山西好物”。曾经的房东与租客,如今成了好朋友。

32岁的达吾提·阿西木,2022年6月来到太原,在春居南路开了家烤包子店,租了西华苑朱先生的房子。听说这名新疆小伙子在门店投了不少钱,手头紧张,朱先生爽快地降低了租

金。

头一个月生意不好,达吾提·阿西木很着急。朱先生知道后,叫了一帮朋友去捧场,还在微信朋友圈帮助“吆喝”。逐渐,门店生意好了起来。为感谢帮忙,达吾提·阿西木做了几道新疆美食,感谢房东。两个人边吃边聊,关系亲近不少。

2022年10月的一天,朱先生路过,发现烤包子店没开张。给达吾提·阿

西木打电话,才知道他生病了。当即,朱先生陪着新疆小伙去了社区卫生服务站,做了检查,开了药。随后几天,朱先生来看望了好几次,每次都拎着东西,让达吾提·阿西木格外感动。

去年1月,由于家庭原因,达吾提·阿西木关掉太原的门店,返回新疆。临别前,他对房东说:“朱哥,感谢这段时间的关照。”

虽然分别,但两人并未中断联系,

时常打电话。今年4月中旬,朱先生又收到了达吾提·阿西木寄来的西梅、葡萄干、红枣、巴旦木等特产。此外,朱先生还得知一个好消息:达吾提·阿西木在家乡开了家小饭店,到新疆旅游的人很多,生意不错。

民族团结进步

传承五四精神 培养爱国情怀



本报讯(记者 王丹 通讯员 张晓洁 文/摄)4月26日下午,山西工商学院三牛学院大学生志愿者走进小店区北格镇三贤小学,开展“续五四红色经典文化 展中华学子青春风貌”学雷锋志愿服务活动,传承五四精神、争做时代先锋。

伴随着同学们热烈的掌声和清脆的笑声,活动拉开帷幕。志愿者们用话剧表演开场,以“红色经典传承”演

讲,向少先队员们讲解了巴黎和会的屈辱历史和五四青年节的由来。志愿者们还朗诵五四精神,旨在培养小学生成的爱国情怀,树立正确的人生观和价值观。

随后的军体拳展示,志愿者们挺拔如松,动作整齐划一,气势如虹,孩子们拍手叫好,纷纷模仿练习。精彩好玩的素质拓展和益智游戏,让操场上充满欢声笑语,每一位同学都露出了笑容。



庭审走进校园 以案警醒师生

“现在开庭!”近日,在太原生态工程学校里,一场公开庭审拉开序幕。

为进一步延伸司法触角,深入推进未成年人权益保障“诉源治理”工作,晋源区人民法院“校园法庭”走进太原生态工程学校,千余名师生共同旁听了该院公开审理的一起“手机口”电信诈骗案件,“全景式”现场观摩了庭审。

2023年7月,被告人李某某使用张某办理的手机卡,武某提供的手机与连接线,组装设备由上线实施诈骗。其间,被害人被骗资金4万余元,而被告人李某某因多次帮助诈骗团伙拨打电话,非法获利3000余元。

庭审现场,经过法庭调

查、法庭辩论、最后陈述、法庭教育等环节,李某某对公诉机关指控并无异议,当庭自愿认罪认罚,并表示对自己实施电信网络诈骗的行为十分后悔,因为贪图小利而触犯法律,严重影响到自己以后的生活,其劝诫同学们要引以为鉴,千万不要走上犯罪的道路。

“请问,我们学生社会阅历浅、识别能力差,能不能给我们提供一些有益的建议,避免被电信诈骗犯罪分子利用?”“对在校生违法犯罪行为,法律有没有特别的处罚规定?”“刚才听到被告人的忏悔,我深刻认识到学法守法的重要性,我一定要做一名反诈宣传员,向身边的同学、家人

普及法律知识。”学生们热情高涨,向法官、检察官们积极提问、谈感悟,法官、检察官们一一作了解答。

担任本案审判长的晋阳法庭(少年法庭)庭长刘婧及公诉人晋源区人民检察院第四检察部主任张楠坤,就本案的社会危害性及启示为同学们进行了详细讲解,介绍了此次“校园法庭”活动的背景意义和工作目标,并提醒大家要自觉抵制不良诱惑,增强防范意识,避免成为电信网络诈骗的“工具人”。

记者 任蕾
通讯员 刘婧



桥梁“体检” 再出新招

本报讯(记者 任晓明)

南中环桥是我市观赏性极高的一座桥梁,但特殊的结构设计,让检测难度大幅提升。连日来,通过在水上搭建检测平台,在桥上辅助人员安全绳的牵拉下,检测人员得以在桥梁底部作业区通过门架进入箱梁中,确保了南中环桥安全检测的顺利进行。

南中环桥采用混凝土箱梁结构形式,主桥为拱梁组合结构,两侧立交为苜蓿叶+半定向匝道组合式立交,是连接我市汾河两岸的重要桥梁。为做好桥底检测,检测技术人员搭建起水上检测作业平台。依托平台强有力的浮力支撑,技术人员在平台上再固定检测作业门架,得以进入箱梁,给水上检测工作提供了便捷高效的检测环境,解决了检测人员水上作业的“大难题”。

在做好桥底检测的同

智慧城市

彩绘风筝 “放飞”快乐



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 付莉 文/摄)4月26日,文庙社区联合驻地单位开展亲子DIY彩绘风筝活动。

活动开始,社区志愿者给大家讲解了风筝的来历,就相关知识与孩子们进行互动问答,让大家在互动中加深对风筝的了解。

接下来,孩子们选择自己喜欢的风筝样式,拿起画笔,蘸上颜料,在志愿者指导下,充分发挥想象力,描绘出

时,工作人员还将检测平台与高空吊车安装结合在一起,然后由吊车将作业平台升至作业高度,对斜拉杆与主拱连接的上耳板外观、焊缝外观、斜拉杆与上耳板的连接状况进行检测,利用专业仪器设备收集相关数据。检测结果将与去年的结果进行对比分析,形成客观详实的统计资料,为桥梁的运维管养提供技术依据。

在检测南中环桥斜拉杆上耳板和主拱时,由于结构复杂,高度较高,加之白天车流量大,市城管局市政建管中心协调交管部门,在半封闭道路后,于4月26日0时至凌晨5时,完成数据收集。

目前,南中环桥其他检测项目正在进行中,预计10天内完成检测。

传承弘扬中华优秀传统文化

五颜六色充满童趣的风筝。孩子们拿着自己绘制的风筝,举过头顶,自由奔跑,尽情享受着春日的阳光和放飞梦想的喜悦。

社区主任表示,此次活动让孩子们感受到了传统文化的魅力,锻炼了孩子们的动手能力和想象力,也加强了社区文化建设,活跃了社区文化氛围。

